

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Бодянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XV
ЧЕТВЕРГ
6 января 1944 года
№ 2 (1601)
цена 15 коп.

Союз нерушимый республик свободных Сплютила нации
Великая Русь.
Да здравствует созданный вселей Европы
Единый, могучий Советский Союз!

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНА на 1944 год

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречают наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремление направлены к одной великой патриотической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нам сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Бурском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский край; Калмыкию и Башкирию-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой хватки левобережная Украина с ее большими по численности населением и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенноцепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустранно гонит на запад, к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезывают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потерян вкус к окружению Москвы и, что особенно знаменительно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Берными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интелигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патриотического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работает англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Стalinя, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер Министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Совещание вошло в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободолюбивых народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут страдавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с Новым годом!

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

С Новым Годом, товарищи!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширяя прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии SS «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы внесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3 января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта овладели более 1.380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Барашин, Мархлевск, Троянов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тетиев и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск — Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области — Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

Готовиться к случайному кампанию

Воспроизводство юношеского поголовья — важнейшая задача. Подготовка к случайному кампанию начинается с учета маточного поголовья. Все кобылы старше 3 лет, годные к разплоду, должны быть покрыты. Необходимо до 15 января организовать случные точки, чтобы каждый колхоз знал место покрытия козыяток.

В некоторых колхозах недооценивают значение подготовки к случке жеребца-производителя. В сельхозартели «Знамя труда» на племенном производителе вывозят дрова, так же используют жеребцов в артелях «Знамя Октября», «Грудовик» и «Пролетарий», Аносовского сельсовета. А в колхозе «Прогресс», Чиресского сельсовета, на непрерывных дальних перевозках производителя вывели из строя.

Конь решает успех всех сельскохозяйственных работ. Надо на 100 процентов выполнить план случной кампании, сохранить и вырастить всех жеребят.

М. Чернышев,
зоотехник района по коню.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Коллектив райпищекомбината к новому году направляем фронтовикам 5 кг. махорки, теплые вещи и мыло.

А. Бобылев.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

Включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов

Я был в фронте Ракет. Теперь всюду в тылу понимают, что борьба за высокий урожай — это борьба за победу. Мы работники МТС, в сельском хозяйстве нашего района ведем особую роль.

Вот почему призыв колхоза Каменской МТС об организации Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте машинно-тракторного парка моей бригады поддерживает от всей души и жаждет всему коллективу ремонтников

Б. Болдинской МТС последовать примеру Кумчани.

Наша бригада ставит перед собой задачу: как можно быстрее и качественно заставить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, помочь в 1944 году ликвидировать стагнацию нашей МТС и тем помочь преодолеть отставание отдельных рабочих колхозов.

Бригадир тракторного отряда № 4 Б.-Болдинской МТС
Н. Евдаков.

Трактор вышел из ремонта

Бригадир тов. Котиков ремонтирует свои тракторы и другие машины при колхозе «Красный путьловец». М. Майданского сельсовета. Он организовал ремонт узловым методом и составил график ремонта. Каждый ремонтник знает, что ему предстоит проделать в настоящий и завтрашний день.

Особенно отличился в ремонте тракторист М. В. Буланов. Он не уходит из мастерской, пока не выполнит задание, работает с фонарем по

вечерам. Таким образом тракторист часто выполняет от двух до трех норм в день.

В декабре бригада выпустила из ремонта колесный трактор. Это была первая машина, отремонтированная в колхозной мастерской. У тов. Котикова должны поучиться ремонтировать тракторы бригады т. т. Подберезкина (Илларионово) и Шемарова (Ст. Ахматово).

С. Козлов,
контролер-механик МТС.

Организовано звено высокого урожая

Комсомольцы нашего колхоза «Свобода», Молчановского сельсовета, стараются своей работой показать пример другим колхозникам. Мы организовали звено высокого урожая, в которое главным образом вошли комсомольцы и молодежь. Сначала зимой собираем местные удобрения — куриный помет и

Комсомольцы взяли шефство над скотом. Ведем контроль за содержанием, уходом и кормлением коня, чтобы все лошади хорошо работали на полях.

Водиева,
секретарь комсомольской организации.

Предохранить озимые от вымерзания

Посевы озимых культур часто страдают от вымерзания, особенно в малоснежные зимы. При наступлении ранней оттепели весной озимые рано трогаются в рост. В случае наступления возвратных заморозков и при тонком снеговом покрове рано ожившие озимые вымерзают при менее низкой температуре, чем зимой. Температуры 10 градусов ниже нуля достаточны, чтобы озимые подверглись вымерзанию.

Средством борьбы против

этого является снегозадержание. Больше всего накапливают снега щиты, сделанные из хвороста. На гектар устанавливаются 80—100 щитов равномерно в шахматном порядке. В течение зимы щиты нужно переставлять не менее 3-х раз.

Для задержания снега рекомендуется также расставлять щиты из соломы, снопы и делать на посевах снежные валы.

Агроном М. Есина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Позабыли о семьях красноармейцев

На заседании правления колхоза им. Максима Горького не раз обсуждался вопрос об оказании помощи семьям военнослужащих. Но председатель колхоза тов. Корылов «забыл» об этом и не дал ни одной лошади или коровы для подвозки ввоза дров или соломы семьям фронтовиков.

Семьи красноармейцев ждут вмешательства М. Майданского сельсовета.

Петров.

Беспорядки в школе

Высокое, светлое недавно выстроенное здание Малиновской начальной школы издали радует глаз. Но если только войти на крыльцо, то можно уже подумать, что это хлев.

Дверь разбита. В классы заходят козы, которые обрывают со стен расписания и плакаты, куры сидят на партах.

Вечерами в школу приходит молодежь и развлекается здесь. Заведующая школой т. Мухрина живет при школе, но на беспорядки смотрит сквозь пальцы.

Р.

О распространении и доставке газет

В Чаресском сельсовете проведение подписки на газеты передоверили целиком письмоносцу Коробовой А. В. Многих подписчиков, получивших районную газету в 1943 году, она оставила без газеты. А отдельным людям выписано по 2 и даже 3 экземпляра.

Когда колхозники стали тре-

Практика прошлых лет повторяется

В колхозе «Большевик», как и в других артелях М. Майданского сельсовета, привыкли не заботиться о семенах, а ежегодно получать их взаймы или в ссуду. Нынче семян занято на большую четверть потребного количества. Имеются излишки сена, на которое можно бы изменять часть сена, однако этого не делают. Картофеля на посадку нет, в геркушах не заготовляются.

Отставание колхозов в М. Майдане объясняют различными причинами. Главная же причина состоит в том, что здесь нет настоящего постоянного руководителя. Временно заменивший председателя Копылов М. П. не чувствует ни за что ответственности, что льзует свое положение только в личных интересах: возят для себя рожь и т. д.

Лошадей в колхозе немного, но и их не берегут. Несколько дней назад лошадь дали 13-летнему Дербеневу Ф., который ее погубил. Тягловая сила полностью не используется из-за нехватки транспорта. Нет даже таких «мелочей», как оглобли, завертки и проч. Быки и коровы в упряжке не используются.

В колхозе «Большевик» создалось тяжелое положение. Здесь нужен хороший, хозяйственный руководитель, мобилизация всех сил и средств на подготовку к весенней посевной кампании.

И. Трушеников.

Навоз — на поля

В каждом колхозе Аносовского сельсовета выделена тягловая сила на постоянную вывозку навоза. В колхозе «Знамя труда» уже вывезено на поля 1.900 возов навоза, «Пролетарий» — 1.500 возов, «Красный воин» — 1.000 возов. В колхозе имени Кирова устроили сбор местных удобрений и собрали 7 цент. золы и куриного помета.

Одновременно сортируют и тряпят семена, проводят снегозадержание.

И. Коровенков.



Тамара Яковleva вместе с матерью и другими мирными жителями гор. Станицы была заперта в подвале, когда немцы перед отступлением из города подожгли. Мать Тамары помогла ей убежать через окно. Звери-гитлеровцы стреляли по девочке, но не попали, она уцелела. Мать погибла в огне.
На снимке: Тамара у трупа матери

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом», — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового, 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше 1.000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешаем!», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!». Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в Восточной Боснии, Далмации и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. Волынский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ

Новый порядок выписки граждан

С 1 января 1944 г. введен новый порядок выписки выбывающих граждан. При выписке нужно представить в отделение милиции, вместе с домовой книжкой и адресными листками на выбывающих, — паспорта выписываемых и один из следующих документов:

- справку об освобождении с работы;
- распоряжение о переводе на работу;
- справку о вербовке;
- справку сельсовета в случа-

ях переезда по личным мотивам. Штамп о выписке в паспортах не проставляется гражданам, выбывающим в командировки, на дачи, в отпуск, на лечение и учебные сборы, а также гражданам, выбывающим из местности, где не введена паспортная система, если паспорта ими получены перед выездом.

Паспортист Б.-Болдинского РО НКВД Рябушкин.

Восстановление Енакиевского металлургического завода.
Ремонт доменной печи.

ЗНАЧЕНИЕ ХОРОШИХ КАДРОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В 1942 году заведующий свиноводческой и овцеводческой фермами колхоза «Металлист» Василий Шамшин, работавший в животноводстве беспрерывно почти 10 лет, ушел в Красную Армию. Правление колхоза не долго задумывалось над тем, кому поручить руководить фермами. Новый заведующий оказался беззаботным, не любящим дело животноводства человека. Фермы попали в упадку. Упитанность скота понизилась. И если раньше приплод на каждую свиноматку в среднем составлял 10—13 деловых поросят в год, то на этот раз из 30 свиноматок опоросились только 3.

Вернувшись в колхоз, тов. Шамшин снова взял в свои руки заведование фермами. Свиньи и овцы теперь хорошо упитаны, помещения для скота отремонтированы и утеплены сидами самых животноводов. День и ночь тов. Шамшин находится на своем посту. Добросовестно выполняют свои обязанности его сын Владимир Шамшин, А. Ф. Бурилова, Д. К. Кузнецова, Л. Куличков.

Однако, развитию животноводства в колхозе еще мешают недостатки. Например, из-за беззаботности птичницы Куличковой Т. П. куры плохо сохраняются и мало несут яиц. Конюха получают трудодни по количеству голов лошадей, без учета их упитанности. Летом пасли телят из рук воин плохо, и это настукало счастье благополучию.

Надо доверять свят добропорядковым, заботливым людям, больше заниматься подбором кадров животноводов, учить их правильно работать. Тогда животноводство будет крепнуть, фронт и страна получат больше продуктов и сырья.

Перескин.

Новое производство

При Б.-Болдинской сапожной артели «Правда» начата выделка кожи. Первая партия изделий из собственного сырья — тапочки и ремешки — направлена в подарок бойцам, находящимся на излечении в госпитале.

М. Курочкин.